TIPO B

INDICACIONES
1. Dispone de 1’30 horas para realizar el examen.

2. El inico material permitido es el programa de la asignatura.

3. Debe elegir Unicamente una respuesta por pregunta.

4. Cada pregunta acertada puntua 0,4; cada pregunta errdnea descuenta 0,1; las preguntas no contestadas no

descuentan puntuacion.

ADVERTENCIA: Se debe realizar el examen conforme al Derecho vigente en JUNIO DE 2015, es decir, antes de la

entrada en vigor de las LO 1/2015 y 2/2015, de 30 de marzo.

1.- Los objetos decomisados:

a) se venderan en todo caso.

b) seran destruidos en todo caso.

c) se pondran a disposicién de las victimas en todo
caso.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

2.- Segun el texto basico recomendado, ies posible
que un sujeto declarado inimputable por los efectos
del consumo de alcohol haya actuado dolosamente?
a) Si, porque el dolo es un elemento subjetivo de lo
injusto y por lo tanto su concurrencia es en principio
independiente de la imputabilidad o no del sujeto.

b) No, porque el dolo es una forma de culpabilidad y
el inimputable no es culpable.

c) No, porque solo pueden actuar dolosamente
semiimputables e imputables.

d) El planteamiento de la pregunta no es correcto
porque no se puede declarar inimputable a quien
actua bajo los efectos del alcohol.

3.- Los padres o tutores son responsables civiles
subsidiarios por los dafios y perjuicios causados por
los delitos o faltas cometidos por los mayores de
dieciocho afios sujetos a su patria potestad o tutela y
que vivan en su compaiiia:

a) en todo caso.

b) siempre que haya por su parte culpa o negligencia.
) Unicamente cuando haya por su parte dolo.

d) no son responsables civiles subsidiarios los padres o
tutores en ningun caso.

4.- éiCuadl de las siguientes penas puede imponérsele al
cémplice de un delito que tiene asignada una pena de
doce a veinte afios si concurre una sola circunstancia
agravante y ninguna atenuante?

a) 9 afios y un dia

b) 12 afios y un dia

c) 18 afos y un dia

d) 6 afios y un dia

5.- Segun la opinién mayoritaria la eximente de miedo
insuperable tiene naturaleza de:

a) causa de justificacion.

b) causa de inimputabilidad.

c) causa de inculpabilidad.

d) atenuante.

6.- Junto a las penas privativas de libertad y a la pena
de multa, nuestro Cédigo penal recoge:

a) La pena de muerte.

b) Las penas corporales.

c) Las penas materiales.

d) Las penas privativas de otros derechos.

7.- De acuerdo con el texto bdsico recomendado,
dentro de la categoria de la culpabilidad se suceden
los siguientes elementos en el siguiente orden:

a) conciencia de la antijuridicidad de la conducta, no
exigibilidad de la obediencia a la norma e
imputabilidad.

b) imputabilidad, no exigibilidad de la obediencia a la
norma y conciencia de la antijuridicidad de la
conducta.

c) no exigibilidad de la obediencia a la norma,
conciencia de la antijuridicidad de la conducta e
imputabilidad.

d) imputabilidad, conciencia de la antijuridicidad de Ia
conducta y no exigibilidad de la obediencia a la
norma.

8.- Si tenemos en cuenta su regulacién en la vigente
Ley Organica reguladora de la responsabilidad Penal
del Menor, el conjunto de medidas sancionadoras
educativas:

a) se orienta a la prevencién general, a la prevencion
especial negativa y a la prevencion especial en su
vertiente educativa.

b) se orienta solo a la prevencién especial en su
vertiente educativa.

c) se orienta solo a la prevencién general.

d) se orienta solo a la prevencidn especial negativa.

9.- Como penas privativas de libertad, el Cédigo penal
establece las siguientes:

a) La carcel, el arresto domiciliario y el impago de
multa.

b) Solo la prision y la responsabilidad personal
subsidiaria por impago de la pena de multa.

c) La localizacién permanente, la responsabilidad
personal subsidiaria por impago de la pena de multa y
la prisidn.

d) Solo la prisién y la localizacién permanente.



10.- En el dmbito de la punibilidad, para valorar la
eficacia de la exigencia de responsabilidad penal:

a) se analiza si el sujeto conocia la antijuridicidad del
comportamiento realizado.

b) se analiza si dicha exigencia fomenta el
cumplimiento de la ley o su aplicacién coactiva.

c) se valoran si concurren o no causas de justificacion.
d) se tiene en cuenta si al sujeto activo se le puede
reprochar personalmente el comportamiento tipico y
antijuridico realizado.

11.- Complete la siguiente frase: “Solo cuando una
conducta es, ademds, .., puede plantearse la
posibilidad de acudir a la pena como reaccién mds
grave del ordenamiento juridico”.

a) culpable / tipica.

b) antijuridica / culpable.

c) punible / tipica.

d) antijuridica / tipica.

12.- De acuerdo con un sector doctrinal minoritario
con el que coinciden los autores del texto
recomendado para esta asignatura asi como la
jurisprudencia, la atenuante de arrebato, obcecacién
u otro estado pasional de entidad semejante
encuentra su fundamento en:

a) la menor imputabilidad del sujeto al que afecta.

b) el desconocimiento de la ilicitud por parte del
sujeto al que afecta.

c) criterios de inexigibilidad.

d) la menor gravedad de lo injusto.

13.- La expulsién del ciudadano extranjero no
residente legalmente como sustitutivo de medidas de
seguridad supone la prohibicidn de entrar en
territorio esparfiol durante un periodo de:

a) cinco a diez anos.

b) diez afios.

c) cinco afos.

d) uno a diez afnos.

14.- Paco camina de noche por un callején solitario en
el que ya le han atracado anteriormente en dos
ocasiones. Entonces ve a Carlos, su enemigo desde
hace afios, salir de un portal y dirigirse hacia él, y
cuando se encuentra a un par de metros de distancia
le ve sacar de su bolsillo interior un objeto metalico.
Paco, pensando que Carlos ha sacado una pistola y
que se dispone inmediatamente a dispararle, saca su
arma y abate a Carlos de un disparo, creyendo que se
defiende de una agresidn ilegitima. Segun la doctrina
mayoritaria Paco actua:

a) de forma tipica, antijuridica y plenamente culpable.
b) justificadamente.

c) en un error de prohibicién directo.

d) en un error de prohibicion indirecto.

15.- Segun la Ley Organica General Penitenciaria, los
establecimientos penitenciarios pueden ser de las
siguientes clases:

a) Para presos preventivos y para presos condenados
en firme.

b) Para presos preventivos, para presos condenados
en firme y especiales.

c) Para presos preventivos, de cumplimiento vy
especiales.

d) Para presos preventivos, de cumplimiento y para
presos peligrosos.

16.- iCudl de las siguientes afirmaciones sobre las
medidas de seguridad es incorrecta?

a) Deben ajustarse al principio de proporcionalidad,
de manera que no pueden resultar mas gravosas ni de
mayor duracién que la pena abstractamente aplicable
al delito cometido.

b) Estan sujetas al principio de legalidad, que
despliega en este dmbito todos sus efectos.

c) Se pueden imponer incluso con antelacién a la
comision del delito.

d) Tienen su fundamento en la peligrosidad del sujeto.

17.- Las causas de extincién de la responsabilidad
penal se encuentran reguladas:

a) En la Ley Organica del Poder Judicial.

b) En la Ley Organica General Penitenciaria.

c) En la normativa que regula el ejercicio del indulto y
en el Real Decreto 326/1995, de 24 de noviembre,
sobre causas de extincion de la responsabilidad penal.
d) En el Cédigo penal y en la normativa que regula el
ejercicio del indulto.

18.- Cuando hablamos de una pena que priva
definitivamente de todos los honores, empleos o
cargos publicos que tenga el penado, incluidos los
electivos, asi como a su derecho de sufragio pasivo
durante el tiempo que dure la condena, nos referimos
a:

a) la inhabilitacién absoluta.

b) la inhabilitacién especial.

c) la suspension.

d) no existe una pena con tal contenido en nuestro
ordenamiento.

19.- iPueden ser declaradas responsables penales de
un delito las Administraciones Publicas territoriales?
a) Si, ya que el Cédigo penal las incluye entre las
personas juridicas susceptibles de ser responsables
penalmente, pero solo en aquellos casos en que se
encuentre especificamente recogido en la Parte
especial del Cédigo penal o de las leyes penales
especiales.

b) Si, el principio societas delinquere potest implica
que pueden ser responsables penales de todo tipo de
delitos.



c) No, porque en el sistema penal espafiol rige el
principio societas delinquere non potest.

d) No, porque el Coédigo penal vigente excluye
expresamente a dichas administraciones de las
personas juridicas susceptibles de ser penalmente
responsables.

20.- Sefiale cudl de las siguientes afirmaciones no es
cierta en relacién con la regulacién de la pena de
multa por el sistema de dias multa en nuestro Cédigo
penal:

a) La extensidn temporal minima de la mulia serd de
diez dias y la maxima de dos afios. No obstante, estos
limites se pueden sobrepasar tanto por excese como
por defecto en virtud de la aplicacidon de otros
preceptos del Codigo penal.

b) La cuantia de ia cuota diaria se fija en euros por los
Jueces o Tribunales, gue deberan tener en cuenta, a
tal efecto, exclusivamente 13 situacion econdmica del
reo, deducida de su patrimonio, ingresos, obligaciones
y cargas familiares v demas circunstancias personales
del mismo.

c) La cuota diaria tendrda un minimo de dos y un
raximo de cuatrocientos euros.

d) Como regla general, el montante de la multa se ha
de pagar de forma periddica, a fin de gue la capacidad
adguiisitiva del penado se reduzea durante un tiempo.

21.- Sefiale cudl de los siguientes sujetos no estd
englobado en la eximente de encubrimiento de
parientes:

a) persona ligada al sujeto encubierto de forma
estable por relacidn de afectividad andloga &l
matrimonio.

b} hermanos por adopcidn.

¢} cuftados.

d} novio que no convive con la persona encubisrta,

22.- Tras una acalorada discusidn, Antonio dispara por
la espalda tres veces seguidas a Alejandro con
intencién de matarle, cosa que consigue. Esos tres
disparos:

a) realizan una sola accidn tipica de asesinato ya que
estamos ante un supuesto de unidad tipica en sentido
amplio.

b) son constitutivas de un concurso real homogéneo
de dos tentativas de asesinato y un asesinato
consumado.

c) son constitutivas de un delito continuado de
asesinato.

d) son constitutivas de un concurso ideal de delito de
lesiones y de asesinato.

23.- Segun la vigente normativa penitenciaria, se
consideran beneficios penitenciarios:
a) El arresto domiciliario y la prisidn atenuada.

b) El adelantamiento de la concesién de la libertad
condicional y el indulto particular.

c) La liberacién anticipada y el indulto total.

d) La liberacion anticipada, el indulto total y el
mejoramiento de las condiciones de cumplimiento.

24.- La especialidad, la subsidiariedad, la consuncion y
la alternatividad:

a) se prevén en el Cédigo penal como reglas para
resolver los concursos de leyes.

b) no se prevén en el Cédigo penal como reglas para
resolver los concursos de leyes pero reiterada
jurisprudencia del Tribunal Supremo las aplica para tal
fin.

c) se prevén en el Cddigo penal como reglas para
resolver, a los efectos de determinar la pena a aplicar,
los concursos ideal y medial de infracciones penales.
d) rigen para determinar el lugar de comision del
delito.

25.- En los casos de delito continuado de infracciones
que no lo son contra el patrimonio el Cédigo penal
establece la siguiente regla penolégica:

a) Se impondran todas las penas correspondientes a
fas  diversas infracciones penales para su
cumplimiento simultaneso, si fuera posible, por la
naturaleza o efectos de las mismas.

b) Se impondrd {a pena prevista para la infraccidn més
grave en su mitad supearior, sin gue pueda exceder da
la que represente la suma de 1as que corresponderia
aplicar si se penaran separadamente las infraccioness.
c) Se impondra la pena sefialada para [a infraccidn
mas grave, gue se impondrd en su mitad superior,
pudiendo Hegar a la mitad inferior de ia pena superior
en grado.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.



